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Dom Pomocy Społecznej w Końskich zwraca się z uprzejmą prośbą

o wydanie opinii w sprawie prawidłowości naliczenia odpłatności wnoszonej przez

mieszkańca DPS - od dnia złożenia rezygnacji przez tę osobę z dalszego pobytu w DPS

do dnia wydania decyzji uchylających: o umieszczeniu i ustaleniu odpłatności.

Opis sytuacji

W dniu 27.02.2017 r. w czasie pobytu na urlopie mieszkaniec złożył w Ośrodku Pomocy

Społecznej w Gliwicach pisemną rezygnację z pobytu w Domu Pomocy Społecznej

w Końskich. W roku kalendarzowym 2017 mieszkaniec wykorzystał limit 21 dni

nieobecności określony w art. 63 ustawy o pomocy społecznej.

Po faktycznym otrzymaniu złożonej rezygnacji, pismem z dnia 09.03.2017 r.

poinformowaliśmy Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Końskich o zaistniałej

sytuacji, nadmieniając jednocześnie, iż na podstawie art. 54 ust. 4 ustawy o pomocy

społecznej zostało przez nas wysłane zawiadomienie do Prokuratury Rejonowej

w Końskich w niniejszej sprawie.

Prokurator pismem z dnia 21.03.2017 r. skierował do Wydziału Rodzinnego i Nieletnich

Sądu Rejonowego w Końskich na podstawie art. 572 kpc wniosek o rozważenie podjęcia

przez Sąd działań przewidzianych wart. 39 Ustawy o ochronie zdrowia psychicznego

wobec Pana J. L.

Po zakończeniu postępowania wyjaśniającego, powołane do tego organy zajęły

stanowisko, że nie ma przesłanek do umieszczenia danej osoby w domu pomocy

społecznej bez jej zgody.

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Końskich po uzyskaniu takiej informacji dnia

07.06.2017 r. wydało decyzje uchylające:



a. decyzję Wojewódzkiego Zespołu Pomocy Społecznej w Kielcach z dnia

19.03.1998 r. (znak: PS.II.8159/280/98) o umieszczeniu w domu pomocy

społecznej;

b. decyzję Starosty Koneckiego nr 135/01 z późniejszymi zmianami ustalającą

odpłatność za pobyt w domu pomocy społecznej.

Decyzje te zostały wydane w oparciu o art. 106 ust. 5 ustawy o pomocy społecznej i są

decyzjami konstytutywnymi, wywołującymi skutek prawny od dnia ich wydania.

Na podstawie powyższych decyzji Dom Pomocy Społecznej w Końskich skreślił

mieszkańca ze stanu osobowego z dniem 07.06.2017 r. i od tego dnia zaprzestał

naliczania odpłatności za pobyt.

Do dnia otrzymania decyzji uchylających Dom utrzymywał miejsce dla mieszkańca,

ponieważ istniał obowiązek zabezpieczenia interesów strony w przypadku, gdyby Sąd

Rejonowy w Końskich wydał postanowienie o umieszczeniu Pana J. L. w dps - bez jego

zgody, a tym samym niezwłocznego ponownego zapewnienia całodobowej opieki.

Zainteresowany złożył odwołanie od obydwu wydanych decyzji do

Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Kielcach, kwestionując datę ich

obowiązywania.

Organ II instancji utrzymał zaskarżone decyzje w mocy, nie znajdując podstaw do zmiany

bądź uchylenia.

Mieszkaniec nadal występuje z roszczemem zwrotu odpłatności za okres od dnia

27.02.2017 r. do dnia 06.06.2017 r.

W ocenie Domu Pornocy Społecznej i działając w oparciu o prawomocne
\ '

i wykonalne decyzje: umieszczającą i ustalającą odpłatność za pobyt w DPS zobowiązani

byliśmy naliczać odpłatność i pobierać ją do momentu wyeliminowania obu tych decyzji

z obrotu prawnego w drodze ich uchylenia.

Obowiązujące przepisy ustawy o pomocy społecznej nie pozwalają na odstąpienie od

naliczania odpłatności w przypadku nieobecności w dps w wymiarze przekraczającym 21

dni w ciągu roku kalendarzowego (art. 63 ustawy o pomocy społecznej).

Nadto Dom Pomocy Społecznej działając w oparciu o wiążące decyzje ponosił koszty

związane z utrzymaniem miejsca w gotowości na powrót mieszkańca.

Proszę o wydanie opinii, czy Dom Pomocy Społecznej w Końskich postąpił

prawidłowo, naliczając odpłatność za pobyt do dnia 06.06.2017 r., biorąc za podstawę

datę obowiązywania ww. decyzji uchylających.


